
Protokół Nr 9/24 

z Sesji Rady Gminy Tuplice, która odbyła się 

30 grudnia 2024 roku 

 

Ad 1. Otwarcie obrad IX Sesji Rady Gminy. 

 

Przewodniczący Rady Pan Sylwester Mazurkiewicz o godzinie 1000 otworzył obrady  

IX Sesji Rady Gminy Tuplice. Przewodniczący Rady powitał serdecznie wszystkich radnych, 

Panią Wójt, Panią Skarbnik, Panią Mecenas z kancelarii prawnej, Pana Kierownika Posterunku 

Policji, Pana Zastępcę Komendanta Placówki Straży Granicznej w Tuplicach, Pana sołtysa 

sołectwa Drzeniów, Panią z obsługi rady oraz Pana Informatyka. 

Przewodniczący poinformował, że w dzisiejszym posiedzeniu rady bierze udział 12 radnych                  

i że obrady są prawomocne.  

Następnie Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z ustawą obrady są transmitowane 

i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Transmisja z obrad jest dostępna 

w sieci internet, natomiast nagrania z sesji zamieszczane są na stronie internetowej gminy 

Tuplice i w BIP. Uczestnicząc w obradach sesji Rady Gminy Tuplice wyrażacie Państwo zgodę 

na przetwarzanie i upublicznianie swoich danych osobowych. 

 

Ad 2. Wnioski do porządku obrad. 

 

Przewodniczący Rady Pan Sylwester Mazurkiewicz – odczytał proponowany porządek obrad,  

a następnie poprosił o zgłaszanie ewentualnych wniosków. 

 

W związku z brakiem wniosków Przewodniczący Rady Pan Sylwester Mazurkiewicz przystąpił 

do realizacji porządku obrad. 

 

Ad 3.  Przyjęcie protokołu z VII Sesji Rady Gminy. 

 

Przewodniczący Rady Pan Sylwester Mazurkiewicz – poinformował radnych, że protokół był 

do wglądu, a w terminie przewidzianym w statucie żaden z radnych nie zgłosił wniosku  

o sprostowanie lub uzupełnienie protokołu. W związku z powyższym przystąpiono do 

głosowania w sprawie przyjęcia protokołu z VII sesji rady gminy. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Jan Borowski, Ryszard Jasiński, Mirosława Kromp, Barbara Łaszewska, Patrycja Mazur, 

Sylwester Mazurkiewicz, Zdzisław Nowakowski, Daniela Rudak, Andrzej Szarlej, Ryszard 

Tułacz, Andrzej Tytko, Grzegorz Wiśniewski 

NIEOBECNI (3) 

Krzysztof Jagodzki, Piotr Kisiela, Jacek Krawczyk 



 

Przewodniczący Rady Pan Sylwester Mazurkiewicz stwierdził, że protokół z VII Sesji Rady 

został przyjęty jednogłośnie. 

 

Ad 4.  Przyjęcie protokołu z VIII Sesji Rady Gminy. 

 

Przewodniczący Rady Pan Sylwester Mazurkiewicz – poinformował radnych, że protokół był 

do wglądu, a w terminie przewidzianym w statucie żaden z radnych nie zgłosił wniosku  

o sprostowanie lub uzupełnienie protokołu. W związku z powyższym przystąpiono do 

głosowania w sprawie przyjęcia protokołu z VIII sesji rady gminy. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Jan Borowski, Ryszard Jasiński, Mirosława Kromp, Barbara Łaszewska, Patrycja Mazur, 

Sylwester Mazurkiewicz, Zdzisław Nowakowski, Daniela Rudak, Andrzej Szarlej, Ryszard 

Tułacz, Andrzej Tytko, Grzegorz Wiśniewski 

NIEOBECNI (3) 

Krzysztof Jagodzki, Piotr Kisiela, Jacek Krawczyk 

 

Przewodniczący Rady Pan Sylwester Mazurkiewicz stwierdził, że protokół z VIII Sesji Rady 

został przyjęty jednogłośnie. 

 

Ad 5. Informacja na temat bieżącej pracy Wójta w okresie międzysesyjnym. 

 

Przewodniczący Rady Pan Sylwester Mazurkiewicz – poinformował radnych, że  

w materiałach otrzymali pisemną informację Pani Wójt, a następnie zapytał Panią Wójt czy 

chciałaby coś dodać do przedstawionej informacji. 

 

Wójt Gminy Pani Katarzyna Kromp – opowiedziała radnym o spotkaniach przedświątecznych, 

a także poinformowała o zakończeniu wywozu hałdy odpadów z Tuplic oraz o zakupie 

samochodu elektrycznego do Referatu ds. Gospodarki Komunalnej w ramach otrzymanego 

dofinansowania. 

 

Przewodniczący Rady – zapytał się czy ktoś z radnych chce zabrać głos do przedstawionej 

informacji. 

 

Radny Pan Grzegorz Wiśniewski – wyraził swoją opinię na temat samochodów elektrycznych  

i zapytał czy jest to używany czy nowy samochód – Pani Wójt odpowiedziała radnemu, że 

będzie to nowy samochód. 

W związku z brakiem innych pytań Przewodniczący Rady zamknął powyższy punkt. 

 



Ad 6. Informacja Wójta na temat podjętych działań w związku z przyjęciem sprawozdań 

Komisji Rewizyjnej. 

 

Przewodniczący Rady Pan Sylwester Mazurkiewicz – poinformował radnych, że w materiałach 

otrzymali pisemną informację Pani Wójt, a następnie zapytał się czy Pani Wójt chce coś dodać 

do swojej informacji. 

 

Wójt Gminy Pani Katarzyna Kromp – nic nie dodała do swojej informacji. 

 

Przewodniczący Rady – zapytał się czy ktoś z radnych chce zabrać głos do przedstawionej 

informacji, ale w związku z brakiem pytań zamknął powyższy punkt. 

 

Ad 7. Informacja na temat bieżącej pracy Przewodniczącego Rady w okresie 

międzysesyjnym. 

 

Przewodniczący Rady Pan Sylwester Mazurkiewicz – przedstawił swoją informację na temat 

bieżącej pracy przewodniczącego w okresie międzysesyjnym, a następnie zapytał się czy ktoś  

z radnych chce zabrać głos do przedstawionej informacji. 

 

W związku z brakiem pytań Przewodniczący Rady zamknął powyższy punkt. 

 

Ad 8. Informacja z prac komisji stałych w okresie międzysesyjnym. 

 

Przewodniczący Rady – poprosił Wiceprzewodniczącą Rady Panią Danielę Rudak  

o przedstawienie informacji z posiedzenia Komisji Finansów. 

 

Wiceprzewodnicząca Rady Pani Daniela Rudak – przedstawiła szczegółowo posiedzenie 

Komisji Finansów, które dobyło się 16 grudnia br. 

 

Przewodniczący Rady – poprosił Przewodniczącego Komisji Społecznej Pana Ryszarda 

Jasińskiego o przedstawienie informacji z posiedzenia Komisji Społecznej. 

 

Przewodniczący Komisji Społecznej Pan Ryszard Jasiński – przedstawił szczegółowo 

posiedzenie Komisji Społecznej, które dobyło się 17 grudnia br. 

 

Przewodniczący Rady – poprosił Wiceprzewodniczącego Komisji Porządku Publicznego Pana 

Jana Borowskiego o przedstawienie informacji z posiedzenia Komisji Porządku Publicznego. 

 

Przewodniczący Komisji Porządku Publicznego Pan Jan Borowski – przedstawił szczegółowo 

posiedzenie Komisji Porządku Publicznego, które dobyło się 29 listopada br. 

 

Przewodniczący Rady – zapytał się czy ktoś z radnych chce zabrać głos do przedstawionych 

informacji. 

W związku z brakiem pytań Przewodniczący Rady zamknął powyższy punkt. 



Ad 9. Interpelacje i zapytania radnych. 

 

Przewodniczący Rady – poinformował, że zgodnie z art. 24 ust. 6 ustawy o samorządzie 

gminnym interpelacje i zapytania skierowane do Wójta Gminy składane są na piśmie do 

przewodniczącego rady i na dzień dzisiejszy nie wpłynęła żadna interpelacja ani zapytanie. 

 

Ad 10. Wolne wnioski i zapytania. 

 

Radny Pan Grzegorz Wiśniewski – zwrócił się z pytaniem do Zastępcy Komendanta Placówki 

Straży Granicznej w Tuplicach o sytuację związaną z nielegalnym przekraczaniem granicy 

przez cudzoziemców – Pan Waldemar Łudzicz Zastępca Komendanta Placówki Straży 

Granicznej w Tuplicach odpowiedział radnemu, że na chwilę obecna nie ma żadnych 

problemów czy incydentów związanych z nielegalnym przekraczaniem granicy.  

 

Przewodniczący Rady Pan Sylwester Mazurkiewicz  – zwrócił się do Pani Wójt o rozszerzenie 

informacji o wyniku przetargu na remont dróg – Pani Wójt odpowiedziała radnemu, ż został 

już rozstrzygnięty przetarg i wyłoniony Wykonawca na remont 7 odcinków dróg gminnych, jak 

dobrze pójdzie pierwsze prace ruszą w maju 2025 r. 

 

Radny Pan Andrzej Szarlej – zapytał jakie to będą drogi i w których miejscowościach – Pani 

Wójt odpowiedziała radnemu, że będą to drogi gminne w miejscowościach: Cielmów, Grabów, 

Nowa Rola, Łazy, Tuplice i Drzeniów. 

 

Ad 11. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał: 

 

a) w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy Tuplice na lata 2024-2030 

 

Przewodniczący Rady – poinformował radnych, że uchwały zostały sprawdzone i podpisane 

przez radców prawnych,  następnie Przewodniczący Rady powiedział, że radni w materiałach 

otrzymali projekt uchwały i poprosił o komentarz do projektu uchwały Pana Krzysztofa 

Kościukiewicza – Zastępcę Wójta Gminy. 

 

Pan Krzysztof Kościukiewicz – przedstawił projekt uchwały informując radnych  

o zakończeniu prac związanych z opracowaniem i opiniowaniem Strategii Rozwoju Gminy 

Tuplice. 

 

Opinie komisji stałych: 

 

Przewodniczący Rady – poprosił o komentarz do projektu uchwały członka Komisja Finansów 

Panią Danielę Rudak. 

Wiceprzewodnicząca Rady Pani Daniela Rudak poinformowała, że komisja nie pracowała nad 

projektem uchwały, ale wnosi o przegłosowanie. 

Przewodniczący Rady – poprosił o komentarz do projektu uchwały Przewodniczącego Komisji 

Społecznej Pana Ryszarda Jasińskiego. 



Przewodniczący Komisji Społecznej Pan Ryszard Jasiński poinformował, że komisja 

pracowała nad projektem uchwały i wnosi o przegłosowanie. 

Przewodniczący Rady – poprosił o komentarz do projektu uchwały Wiceprzewodniczącego 

Komisji Porządku Publicznego Pana Jana Borowskiego. 

Wiceprzewodniczący Komisji Porządku Publicznego Pan Jan Borowski poinformował, że 

komisja pracowała nad projektem uchwały i wnosi o przegłosowanie. 

 

Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję nad projektem uchwały, ale w związku z brakiem 

pytań odczytał projekt ww. uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 

Jan Borowski, Ryszard Jasiński, Mirosława Kromp, Barbara Łaszewska, Patrycja Mazur, 

Sylwester Mazurkiewicz, Zdzisław Nowakowski, Daniela Rudak, Andrzej Szarlej, Ryszard 

Tułacz, Grzegorz Wiśniewski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Andrzej Tytko 

NIEOBECNI (3) 

Krzysztof Jagodzki, Piotr Kisiela, Jacek Krawczyk 

 

Uchwała została podjęta większością głosów i otrzymała numer: Uchwała Nr IX/52/24 Rady 

Gminy Tuplice z dnia 30 grudnia 2024 roku w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy 

Tuplice na lata 2024-2030. 

 

b) w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale Nr VIII/51/24 Rady Gminy Tuplice z dnia  

9 grudnia 2024 r. w sprawie zasad przyznawania i wysokości diet radnych Rady 

Gminy Tuplice 

 

Przewodniczący Rady – powiedział, że radni w materiałach otrzymali projekt uchwały  

i poprosił o komentarz do projektu uchwały Panią Ilonę Maj. 

 

Pani Ilona Maj – przedstawiła projekt uchwały informując radnych, że wpłynęło zawiadomienie 

o wszczęciu postępowania nadzorczego do uchwały w sprawie diet radnych  

i w przedstawionym projekcie uchwały są już wprowadzone zmiany zgodnie z obowiązującymi 

przepisami prawa. 

 

Opinie komisji stałych: 

 

Przewodniczący Rady – poprosił o komentarz do projektu uchwały członka Komisja Finansów 

Panią Danielę Rudak. 



Wiceprzewodnicząca Rady Pani Daniela Rudak poinformowała, że komisja nie pracowała nad 

projektem uchwały, ale wnosi o przegłosowanie. 

Przewodniczący Rady – poprosił o komentarz do projektu uchwały Przewodniczącego Komisji 

Społecznej Pana Ryszarda Jasińskiego. 

Przewodniczący Komisji Społecznej Pan Ryszard Jasiński poinformował, że komisja nie 

pracowała nad projektem uchwały, ale wnosi o przegłosowanie. 

Przewodniczący Rady – poprosił o komentarz do projektu uchwały Wiceprzewodniczącego 

Komisji Porządku Publicznego Pana Jana Borowskiego. 

Wiceprzewodniczący Komisji Porządku Publicznego Pan Jan Borowski poinformował, że 

komisja nie pracowała nad projektem uchwały, ale wnosi o przegłosowanie. 

 

Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję nad projektem uchwały, ale w związku z brakiem 

pytań odczytał projekt ww. uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Jan Borowski, Ryszard Jasiński, Mirosława Kromp, Barbara Łaszewska, Patrycja Mazur, 

Sylwester Mazurkiewicz, Zdzisław Nowakowski, Daniela Rudak, Andrzej Szarlej, Ryszard 

Tułacz, Andrzej Tytko, Grzegorz Wiśniewski 

NIEOBECNI (3) 

Krzysztof Jagodzki, Piotr Kisiela, Jacek Krawczyk 

 

Uchwała została podjęta jednogłośnie i otrzymała numer: Uchwała Nr IX/53/24 Rady Gminy 

Tuplice z dnia 30 grudnia 2024 roku w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale Nr VIII/51/24 

Rady Gminy Tuplice z dnia 9 grudnia 2024 r. w sprawie zasad przyznawania i wysokości diet 

radnych Rady Gminy Tuplice. 

 

c) w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale Nr VIII/50/24 Rady Gminy Tuplice z dnia  

9 grudnia 2024 r. w sprawie ustalenia zasad przyznawania i wysokości diet sołtysów 

wsi w Gminie Tuplice oraz zwrotu kosztów podróży służbowych 

 

Przewodniczący Rady – powiedział, że radni w materiałach otrzymali projekt uchwały  

i poprosił o komentarz do projektu uchwały Panią Ilonę Maj. 

 

Pani Ilona Maj – przedstawiła projekt uchwały informując radnych, że wpłynęło zawiadomienie 

o wszczęciu postępowania nadzorczego do uchwały w sprawie diet sołtysów 

i w przedstawionym projekcie uchwały są już wprowadzone zmiany zgodnie z obowiązującymi 

przepisami prawa. 

 

 

 



Opinie komisji stałych: 

 

Przewodniczący Rady – poprosił o komentarz do projektu uchwały członka Komisja Finansów 

Panią Danielę Rudak. 

Wiceprzewodnicząca Rady Pani Daniela Rudak poinformowała, że komisja nie pracowała nad 

projektem uchwały, ale wnosi o przegłosowanie. 

Przewodniczący Rady – poprosił o komentarz do projektu uchwały Przewodniczącego Komisji 

Społecznej Pana Ryszarda Jasińskiego. 

Przewodniczący Komisji Społecznej Pan Ryszard Jasiński poinformował, że komisja nie 

pracowała nad projektem uchwały, ale wnosi o przegłosowanie. 

Przewodniczący Rady – poprosił o komentarz do projektu uchwały Wiceprzewodniczącego 

Komisji Porządku Publicznego Pana Jana Borowskiego. 

Wiceprzewodniczący Komisji Porządku Publicznego Pan Jan Borowski poinformował, że 

komisja nie pracowała nad projektem uchwały, ale wnosi o przegłosowanie. 

 

Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję nad projektem uchwały, ale w związku z brakiem 

pytań odczytał projekt ww. uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 

Ryszard Jasiński, Mirosława Kromp, Barbara Łaszewska, Patrycja Mazur, Sylwester 

Mazurkiewicz, Zdzisław Nowakowski, Daniela Rudak, Andrzej Szarlej, Ryszard Tułacz, 

Andrzej Tytko, Grzegorz Wiśniewski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Jan Borowski 

NIEOBECNI (3) 

Krzysztof Jagodzki, Piotr Kisiela, Jacek Krawczyk 

 

Uchwała została podjęta większością głosów i otrzymała numer: Uchwała Nr IX/54/24 Rady 

Gminy Tuplice z dnia 30 grudnia 2024 roku w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale Nr 

VIII/50/24 Rady Gminy Tuplice z dnia 9 grudnia 2024 r. w sprawie ustalenia zasad 

przyznawania i wysokości diet sołtysów wsi w Gminie Tuplice oraz zwrotu kosztów podróży 

służbowych. 

 

d) w sprawie przyjęcia sprawozdania Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tuplice z kontroli 

dot. analizy wykonania budżetu za I półrocze 2024 r. 

 

Przewodniczący Rady – powiedział, że radni w materiałach otrzymali projekt uchwały  

i poprosił o komentarz do projektu uchwały Pana Andrzeja Tytko – członka Komisji 

Rewizyjnej. 

 



Pani Andrzej Tytko – przedstawił projekt uchwały informując radnych, że Komisja Rewizyjna 

przeprowadziła kontrolę dot. analizy wykonania budżetu gminy zgodnie z planem pracy 

komisji na 2024 r, zatem podjęcie uchwały jest zasadne.  

 

Opinie komisji stałych: 

 

Przewodniczący Rady – poprosił o komentarz do projektu uchwały członka Komisja Finansów 

Panią Danielę Rudak. 

Wiceprzewodnicząca Rady Pani Daniela Rudak poinformowała, że komisja nie pracowała nad 

projektem uchwały, ale wnosi o przegłosowanie. 

Przewodniczący Rady – poprosił o komentarz do projektu uchwały Przewodniczącego Komisji 

Społecznej Pana Ryszarda Jasińskiego. 

Przewodniczący Komisji Społecznej Pan Ryszard Jasiński poinformował, że komisja nie 

pracowała nad projektem uchwały, ale wnosi o przegłosowanie. 

Przewodniczący Rady – poprosił o komentarz do projektu uchwały Wiceprzewodniczącego 

Komisji Porządku Publicznego Pana Jana Borowskiego. 

Wiceprzewodniczący Komisji Porządku Publicznego Pan Jan Borowski poinformował, że 

komisja nie pracowała nad projektem uchwały, ale wnosi o przegłosowanie. 

 

Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję nad projektem uchwały, ale w związku z brakiem 

pytań odczytał projekt ww. uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Jan Borowski, Ryszard Jasiński, Mirosława Kromp, Barbara Łaszewska, Patrycja Mazur, 

Sylwester Mazurkiewicz, Zdzisław Nowakowski, Daniela Rudak, Andrzej Szarlej, Ryszard 

Tułacz, Andrzej Tytko, Grzegorz Wiśniewski 

NIEOBECNI (3) 

Krzysztof Jagodzki, Piotr Kisiela, Jacek Krawczyk 

 

Uchwała została podjęta jednogłośnie i otrzymała numer: Uchwała Nr IX/55/24 Rady Gminy 

Tuplice z dnia 30 grudnia 2024 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania Komisji Rewizyjnej 

Rady Gminy Tuplice z kontroli dot. analizy wykonania budżetu za I półrocze 2024 r. 

 

e) w sprawie przyjęcia sprawozdania Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tuplice z kontroli 

dot. analizy wydatkowania środków finansowych z budżetu gminy na organizowanie 

imprez okolicznościowych i promocję Gminy Tuplice w 2023 r. 

 

Przewodniczący Rady – powiedział, że radni w materiałach otrzymali projekt uchwały  

i poprosił o komentarz do projektu uchwały Pana Andrzeja Tytko – członka Komisji 

Rewizyjnej. 

 



Pani Andrzej Tytko – przedstawił projekt uchwały informując radnych, że Komisja Rewizyjna 

przeprowadziła kontrolę dot. analizy wydatkowania środków finansowych z budżetu gminy na 

organizowanie imprez okolicznościowych i promocję Gminy Tuplice w 2023 r. zgodnie  

z planem pracy komisji na 2024 r, zatem podjęcie uchwały jest zasadne.  

 

Opinie komisji stałych: 

 

Przewodniczący Rady – poprosił o komentarz do projektu uchwały członka Komisja Finansów 

Panią Danielę Rudak. 

Wiceprzewodnicząca Rady Pani Daniela Rudak poinformowała, że komisja nie pracowała nad 

projektem uchwały, ale wnosi o przegłosowanie. 

Przewodniczący Rady – poprosił o komentarz do projektu uchwały Przewodniczącego Komisji 

Społecznej Pana Ryszarda Jasińskiego. 

Przewodniczący Komisji Społecznej Pan Ryszard Jasiński poinformował, że komisja nie 

pracowała nad projektem uchwały, ale wnosi o przegłosowanie. 

Przewodniczący Rady – poprosił o komentarz do projektu uchwały Wiceprzewodniczącego 

Komisji Porządku Publicznego Pana Jana Borowskiego. 

Wiceprzewodniczący Komisji Porządku Publicznego Pan Jan Borowski poinformował, że 

komisja nie pracowała nad projektem uchwały, ale wnosi o przegłosowanie. 

 

Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję nad projektem uchwały, ale w związku z brakiem 

pytań odczytał projekt ww. uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Jan Borowski, Ryszard Jasiński, Mirosława Kromp, Barbara Łaszewska, Patrycja Mazur, 

Sylwester Mazurkiewicz, Zdzisław Nowakowski, Daniela Rudak, Andrzej Szarlej, Ryszard 

Tułacz, Andrzej Tytko, Grzegorz Wiśniewski 

NIEOBECNI (3) 

Krzysztof Jagodzki, Piotr Kisiela, Jacek Krawczyk 

 

Uchwała została podjęta jednogłośnie i otrzymała numer: Uchwała Nr IX/56/24 Rady Gminy 

Tuplice z dnia 30 grudnia 2024 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania Komisji Rewizyjnej 

Rady Gminy Tuplice z kontroli dot. analizy wydatkowania środków finansowych z budżetu 

gminy na organizowanie imprez okolicznościowych i promocję Gminy Tuplice w 2023 r. 

 

f) w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy Komisji Rewizyjnej na 2025 rok 

 

Przewodniczący Rady – powiedział, że radni w materiałach otrzymali projekt uchwały  

i poprosił o komentarz do projektu uchwały Pana Andrzeja Tytko – członka Komisji 

Rewizyjnej. 

 



Pani Andrzej Tytko – przedstawił projekt uchwały informując radnych, że Komisja Rewizyjna 

zaplanowała 9 posiedzeń w 2025 r., zatem podjęcie uchwały jest zasadne.  

 

Opinie komisji stałych: 

 

Przewodniczący Rady – poprosił o komentarz do projektu uchwały członka Komisja Finansów 

Panią Danielę Rudak. 

Wiceprzewodnicząca Rady Pani Daniela Rudak poinformowała, że komisja nie pracowała nad 

projektem uchwały, ale wnosi o przegłosowanie. 

Przewodniczący Rady – poprosił o komentarz do projektu uchwały Przewodniczącego Komisji 

Społecznej Pana Ryszarda Jasińskiego. 

Przewodniczący Komisji Społecznej Pan Ryszard Jasiński poinformował, że komisja nie 

pracowała nad projektem uchwały, ale wnosi o przegłosowanie. 

Przewodniczący Rady – poprosił o komentarz do projektu uchwały Wiceprzewodniczącego 

Komisji Porządku Publicznego Pana Jana Borowskiego. 

Wiceprzewodniczący Komisji Porządku Publicznego Pan Jan Borowski poinformował, że 

komisja nie pracowała nad projektem uchwały, ale wnosi o przegłosowanie. 

 

Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję nad projektem uchwały, ale w związku z brakiem 

pytań odczytał projekt ww. uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Jan Borowski, Ryszard Jasiński, Mirosława Kromp, Barbara Łaszewska, Patrycja Mazur, 

Sylwester Mazurkiewicz, Zdzisław Nowakowski, Daniela Rudak, Andrzej Szarlej, Ryszard 

Tułacz, Andrzej Tytko, Grzegorz Wiśniewski 

NIEOBECNI (3) 

Krzysztof Jagodzki, Piotr Kisiela, Jacek Krawczyk 

 

Uchwała została podjęta jednogłośnie i otrzymała numer: Uchwała Nr IX/57/24 Rady Gminy 

Tuplice z dnia 30 grudnia 2024 roku w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy Komisji Rewizyjnej 

na 2025 rok. 

 

g) w sprawie Planu Pracy Rady Gminy Tuplice na 2025 rok 

 

Przewodniczący Rady – poinformował, że radni w materiałach otrzymali projekt uchwały, a 

następnie powiedział, że plan pracy na przyszły rok został opracowany porównywalnie do 

tegorocznego planu i nie można przewidzieć w przyszłości sesji nadzwyczajnych. 

 

 

 



Opinie komisji stałych: 

 

Przewodniczący Rady – poprosił o komentarz do projektu uchwały członka Komisja Finansów 

Panią Danielę Rudak. 

Wiceprzewodnicząca Rady Pani Daniela Rudak poinformowała, że komisja nie pracowała nad 

projektem uchwały, ale wnosi o przegłosowanie. 

Przewodniczący Rady – poprosił o komentarz do projektu uchwały Przewodniczącego Komisji 

Społecznej Pana Ryszarda Jasińskiego. 

Przewodniczący Komisji Społecznej Pan Ryszard Jasiński poinformował, że komisja nie 

pracowała nad projektem uchwały, ale wnosi o przegłosowanie. 

Przewodniczący Rady – poprosił o komentarz do projektu uchwały Wiceprzewodniczącego 

Komisji Porządku Publicznego Pana Jana Borowskiego. 

Wiceprzewodniczący Komisji Porządku Publicznego Pan Jan Borowski poinformował, że 

komisja nie pracowała nad projektem uchwały, ale wnosi o przegłosowanie. 

 

Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję nad projektem uchwały, ale w związku z brakiem 

pytań odczytał projekt ww. uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Jan Borowski, Ryszard Jasiński, Mirosława Kromp, Barbara Łaszewska, Patrycja Mazur, 

Sylwester Mazurkiewicz, Zdzisław Nowakowski, Daniela Rudak, Andrzej Szarlej, Ryszard 

Tułacz, Andrzej Tytko, Grzegorz Wiśniewski 

NIEOBECNI (3) 

Krzysztof Jagodzki, Piotr Kisiela, Jacek Krawczyk 

 

Uchwała została podjęta jednogłośnie i otrzymała numer: Uchwała Nr IX/58/24 Rady Gminy 

Tuplice z dnia 30 grudnia 2024 roku w sprawie Planu Pracy Rady Gminy Tuplice na 2025 rok. 

 

h) zmian uchwały budżetowej na rok 2024 

 

Przewodniczący Rady – powiedział, że radni w materiałach otrzymali projekt uchwały  

i poprosił o komentarz do projektu uchwały Panią Anetę Kamińską-Prenetę – Skarbnik gminy. 

 

Pani Aneta Kamińska-Preneta – przedstawiła projekt uchwały informując radnych  

o wprowadzonych zmianach w budżecie gminy na 2024 rok. 

 

Opinie komisji stałych: 

 

Przewodniczący Rady – poprosił o komentarz do projektu uchwały członka Komisja Finansów 

Panią Danielę Rudak. 



Wiceprzewodnicząca Rady Pani Daniela Rudak poinformowała, że komisja nie pracowała nad 

projektem uchwały, ale wnosi o przegłosowanie. 

Przewodniczący Rady – poprosił o komentarz do projektu uchwały Przewodniczącego Komisji 

Społecznej Pana Ryszarda Jasińskiego. 

Przewodniczący Komisji Społecznej Pan Ryszard Jasiński poinformował, że komisja nie 

pracowała nad projektem uchwały, ale wnosi o przegłosowanie. 

Przewodniczący Rady – poprosił o komentarz do projektu uchwały Wiceprzewodniczącego 

Komisji Porządku Publicznego Pana Jana Borowskiego. 

Wiceprzewodniczący Komisji Porządku Publicznego Pan Jan Borowski poinformował, że 

komisja nie pracowała nad projektem uchwały, ale wnosi o przegłosowanie. 

 

Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję nad projektem uchwały, ale w związku z brakiem 

pytań odczytał projekt ww. uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 11, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 

Jan Borowski, Ryszard Jasiński, Mirosława Kromp, Barbara Łaszewska, Patrycja Mazur, 

Sylwester Mazurkiewicz, Zdzisław Nowakowski, Daniela Rudak, Andrzej Szarlej, Ryszard 

Tułacz, Andrzej Tytko 

PRZECIW (1) 

Grzegorz Wiśniewski 

NIEOBECNI (3) 

Krzysztof Jagodzki, Piotr Kisiela, Jacek Krawczyk 

 

Uchwała została podjęta większością głosów i otrzymała numer: Uchwała Nr IX/59/24 Rady 

Gminy Tuplice z dnia 30 grudnia 2024 roku w sprawie zmian uchwały budżetowej na rok 2024. 

 

i) w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tuplice na lata 2024-2035 

 

Przewodniczący Rady – powiedział, że radni w materiałach otrzymali projekt uchwały  

i poprosił o komentarz do projektu uchwały Panią Anetę Kamińską-Prenetę – Skarbnik gminy. 

 

Pani Aneta Kamińska-Preneta – przedstawiła projekt uchwały informując radnych  

o wprowadzonych zmianach w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Tuplice. 

 

Opinie komisji stałych: 

 

Przewodniczący Rady – poprosił o komentarz do projektu uchwały członka Komisja Finansów 

Panią Danielę Rudak. 

Wiceprzewodnicząca Rady Pani Daniela Rudak poinformowała, że komisja nie pracowała nad 

projektem uchwały, ale wnosi o przegłosowanie. 



Przewodniczący Rady – poprosił o komentarz do projektu uchwały Przewodniczącego Komisji 

Społecznej Pana Ryszarda Jasińskiego. 

Przewodniczący Komisji Społecznej Pan Ryszard Jasiński poinformował, że komisja nie 

pracowała nad projektem uchwały, ale wnosi o przegłosowanie. 

Przewodniczący Rady – poprosił o komentarz do projektu uchwały Wiceprzewodniczącego 

Komisji Porządku Publicznego Pana Jana Borowskiego. 

Wiceprzewodniczący Komisji Porządku Publicznego Pan Jan Borowski poinformował, że 

komisja nie pracowała nad projektem uchwały, ale wnosi o przegłosowanie. 

 

Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję nad projektem uchwały, ale w związku z brakiem 

pytań odczytał projekt ww. uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Jan Borowski, Ryszard Jasiński, Mirosława Kromp, Barbara Łaszewska, Patrycja Mazur, 

Sylwester Mazurkiewicz, Zdzisław Nowakowski, Daniela Rudak, Andrzej Szarlej, Ryszard 

Tułacz, Andrzej Tytko, Grzegorz Wiśniewski 

NIEOBECNI (3) 

Krzysztof Jagodzki, Piotr Kisiela, Jacek Krawczyk 

 

Uchwała została podjęta jednogłośnie i otrzymała numer: Uchwała Nr IX/60/24 Rady Gminy 

Tuplice z dnia 30 grudnia 2024 roku w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Tuplice na lata 2024-2035. 

 

j) Uchwała budżetowa Gminy Tuplice na rok 2025 

 

Przewodniczący Rady – powiedział, że radni w materiałach otrzymali projekt uchwały  

i poprosił o komentarz do projektu uchwały Panią Anetę Kamińską-Prenetę – Skarbnik gminy. 

 

Pani Aneta Kamińska-Preneta – poinformowała radnych, że projekt uchwały został 

szczegółowo omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji stałych, ponadto Kolegium 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze wydało pozytywną opinię z uwagami do 

przedstawionego projektu uchwały. 

 

Opinie komisji stałych: 

 

Przewodniczący Rady – poprosił o komentarz do projektu uchwały członka Komisja Finansów 

Panią Danielę Rudak. 

Wiceprzewodnicząca Rady Pani Daniela Rudak poinformowała, że komisja pracowała nad 

projektem uchwały i wnosi o przegłosowanie. 



Przewodniczący Rady – poprosił o komentarz do projektu uchwały Przewodniczącego Komisji 

Społecznej Pana Ryszarda Jasińskiego. 

Przewodniczący Komisji Społecznej Pan Ryszard Jasiński poinformował, że komisja 

pracowała nad projektem uchwały i wnosi o przegłosowanie. 

Przewodniczący Rady – poprosił o komentarz do projektu uchwały Wiceprzewodniczącego 

Komisji Porządku Publicznego Pana Jana Borowskiego. 

Wiceprzewodniczący Komisji Porządku Publicznego Pan Jan Borowski poinformował, że 

komisja pracowała nad projektem uchwały i wnosi o przegłosowanie. 

 

Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję nad projektem uchwały, ale w związku z brakiem 

pytań odczytał projekt ww. uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 

Jan Borowski, Ryszard Jasiński, Mirosława Kromp, Barbara Łaszewska, Patrycja Mazur, 

Sylwester Mazurkiewicz, Zdzisław Nowakowski, Daniela Rudak, Andrzej Szarlej, Ryszard 

Tułacz, Andrzej Tytko 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Grzegorz Wiśniewski 

NIEOBECNI (3) 

Krzysztof Jagodzki, Piotr Kisiela, Jacek Krawczyk 

 

Uchwała została podjęta większością głosów i otrzymała numer: Uchwała Nr IX/61/24 Rady 

Gminy Tuplice z dnia 30 grudnia 2024 roku: Uchwała Budżetowa Gminy Tuplice na rok 2025. 

 

k) w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tuplice na lata  

2025-2035 

 

Przewodniczący Rady – powiedział, że radni w materiałach otrzymali projekt uchwały  

i poprosił o komentarz do projektu uchwały Panią Anetę Kamińską-Prenetę – Skarbnik gminy. 

 

Pani Aneta Kamińska-Preneta – poinformowała radnych, że projekt uchwały został 

szczegółowo omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji stałych, ponadto Kolegium 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze wydało pozytywną opinię z uwagami do 

przedstawionego projektu uchwały. 

 

Opinie komisji stałych: 

 

Przewodniczący Rady – poprosił o komentarz do projektu uchwały członka Komisja Finansów 

Panią Danielę Rudak. 



Wiceprzewodnicząca Rady Pani Daniela Rudak poinformowała, że komisja pracowała nad 

projektem uchwały i wnosi o przegłosowanie. 

Przewodniczący Rady – poprosił o komentarz do projektu uchwały Przewodniczącego Komisji 

Społecznej Pana Ryszarda Jasińskiego. 

Przewodniczący Komisji Społecznej Pan Ryszard Jasiński poinformował, że komisja 

pracowała nad projektem uchwały i wnosi o przegłosowanie. 

Przewodniczący Rady – poprosił o komentarz do projektu uchwały Wiceprzewodniczącego 

Komisji Porządku Publicznego Pana Jana Borowskiego. 

Wiceprzewodniczący Komisji Porządku Publicznego Pan Jan Borowski poinformował, że 

komisja pracowała nad projektem uchwały i wnosi o przegłosowanie. 

 

Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję nad projektem uchwały, ale w związku z brakiem 

pytań odczytał projekt ww. uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Jan Borowski, Ryszard Jasiński, Mirosława Kromp, Barbara Łaszewska, Patrycja Mazur, 

Sylwester Mazurkiewicz, Zdzisław Nowakowski, Daniela Rudak, Andrzej Szarlej, Ryszard 

Tułacz, Andrzej Tytko, Grzegorz Wiśniewski 

NIEOBECNI (3) 

Krzysztof Jagodzki, Piotr Kisiela, Jacek Krawczyk 

 

Uchwała została podjęta jednogłośnie i otrzymała numer: Uchwała Nr IX/62/24 Rady Gminy 

Tuplice z dnia 30 grudnia 2024 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Tuplice na lata 2025-2035. 

 

Ad 12.  Sprawy różne. 

 

Radny Pan Ryszard Jasiński – podziękował za wywóz hałdy odpadów z Tuplic, a następnie 

zapytał czy można w jakiś sposób zabezpieczyć teren (gdzie była hałda odpadów), żeby nie 

powstało tam wysypisko śmieci. 

 

Radny Pan Andrzej Szarlej – podsumował 2024 rok wyrażając swoją opinię, że w jego odczuciu 

nic nie zostało zrobione w jego okręgu, bo dalej drogi powiatowe nie są ruszone przez powiat. 

 

Radny Pan Jan Borowski – ponownie poprosił o naprawę nawierzchni drogi gminnej w stronę 

OPS-u, tj. ul. Parkową w Tuplicach. 

 

Radny Pan Andrzej Tytko – zapytał się czy gmina Tuplice również skorzysta z przyjęcia 

Strategii IIT Łuk Mużakowa, tj. środki finansowe z zewnątrz na promocję naszej gminy. 

 



Wiceprzewodnicząca Rady Pani Daniela Rudak – zapytała o kontynuację kursów 

autobusowych realizowanych przez powiat żarski, tj. czy nadal będą autobusy jeździły, a także 

kiedy rozpocznie się remont ośrodka zdrowia i jak będą przebiegały prace modernizacyjne  

w ośrodku zdrowia. 

 

Wójt Gminy Pani Katarzyna Kromp odpowiedziała na skierowane do niej pytania, a także 

złożyła wszystkim życzenia noworoczne. 

 

Przewodniczący Rady Pan Sylwester Mazurkiewicz – przypomniał o konieczności złożenia 

oświadczeń majątkowych przez radnych (stan na dzień 31.12.2024 r.) w terminie do 30 

kwietnia 2025 r.  

 

Ad 13. Zamknięcie obrad IX Sesji Rady Gminy. 

 

Na skutek wyczerpania się porządku posiedzenia Przewodniczący Rady – Pan Sylwester 

Mazurkiewicz o godz. 1224 zamknął obrady IX Sesji Rady Gminy Tuplice IX Kadencji. 

Nagranie z IX Sesji Rady Gminy dostępne jest pod adresem:  

https://tuplice.biuletyn.net/?bip=1&cid=99&bsc=N  

 

 

Protokołowała       Przewodniczący Rady 

 

Ilona Maj       Sylwester Mazurkiewicz 

 

 

 

 

 


